责任编辑:贾丽 美术编辑:刘飞飞 电话:021-67812039 E-mail:sjbsjiali@163.com

在小区内搭棚办理丧事合法吗?

-居民搭棚办丧致三辆车烧毁一事引发的思考



□记者 薛亮亮

亲人去世后,举办一场丧事原是人之常 情,然而,占用小区公共道路空间搭棚办丧事 不仅会给周边居民造成困扰,还有安全隐患。 5月18日中午,新桥镇茜浦路651弄晨星小区 就发生了一起搭棚办丧事时因液化气罐泄漏 引发的火灾事故。火灾烧毁了停放在棚边的 一辆电瓶车和两辆轿车,幸无人员伤亡。

消防员接警到场时,棚边的一辆电瓶车已 经烧得只剩骨架,而一旁在停车位内的黑色别 克轿车和红色别克轿车正伴随着浓烈的黑烟 猛烈燃烧。最让人揪心的是办理宴席时使用 的三个液化气钢瓶也正在被烈焰炙烤着,若再 不及时处置后果不堪设想。

消防指挥员侦查情况后,立即下达了作战 命令:一边做好现场警戒,防止人员、车辆靠 近,一边安排消防队员将三个钢瓶转移到安全 地带,与此同时另几名消防员迅速铺好水带, 使用两支水枪灭火。经过一分多钟的紧张战

区 国

医

传承志愿精神

本报讯(记 者 王梅)中国

药学会主办的 "科技为民 奋

斗有我"网络直

播活动近日在

新华网举办,活

动对全国50个

优秀科技志愿 服务队和 296

名优秀科技志

愿者进行了表

彰,上海市仅3

人入选,松江区

中心医院药剂

科副主任药师

张艳丽是其中

艳丽是区中心

医院药学科普

志愿服务队的

一名资深临床

药师。2009年

起,她一直以专

业授课、会诊、

查房、病例讨论

等多种方式参

与 GICU 药物

治疗相关工作,

在加强GICU抗菌药物管理、推动药物

要内容。"张艳丽说,每完成一个药学课

题,都会加深她对药学服务的理解。这些

年,她结合药学服务需求组织开展了不少

科研项目,承担了多项市级药学会课题,

这样的认识,她主动承担了近20名实习

生及社区临床药师的药学实践指导培训

工作。"让学员在实践中掌握扎实的药学

知识,并以此宣扬志愿服务精神,吸引更

多的药学人员加入药学志愿服务队伍,

让志愿服务精神得以传承。"据张艳丽介

绍,区中心医院药学科普志愿服务队成

立于2017年,去年年底,服务队还被吸纳

"志愿者精神是需要传递的。"基于

在国家核心期刊发表了10余篇论文。

"搞科研也是提升药学服务质量的重

合理使用方面贡献了志愿者的力量。

据了解,张

斗,明火被扑灭,为防止轿车复燃,消防员又长 时间对车身进行冷却降温。

6月1日下午,记者到达该小区时,两辆被 烧得面目全非的轿车还停放在居民楼前的两 个停车位上。火灾还殃及到了东边两棵高大 的香樟树,其中一棵的树干、枝叶大半被熏成 了焦黑色。"起火以后,楼上一名车主赶紧下楼 将他的车开走了,如果再迟一点,恐怕他的车 也要遭殃了。"二楼的一名住户目睹了火灾发 生的过程,他说,"那天幸好刮的是西风,如果 是东风的话,可能至少得烧掉四五辆车。"

据悉,目前各方之间的相关赔偿事宜已进 入非诉讼调解程序。"目前在小区内办理丧事 宴会的现象还是比较多见的,但其中存在相当 多的安全隐患。"新桥消防救援站副站长陈茂 兴建议,居民如果需要在小区内搭棚办宴会, 应该事先向居委会和物业报备,同时也希望居 委会和物业加强安全巡查和管理,杜绝此类事 故再次发生。

那么,假如在得到居委会和物业允许的情况 下,再利用小区公共道路空间搭棚办丧事,这样 的做法可行吗?哪个部门有权对其进行管理?

《上海市殡葬管理条例》规定:"各级公安、 工商、卫生、规划、园林、房屋土地、环境卫生、 环境保护以及农业、交通等行政管理部门,应 当按照各自职责,配合民政部门共同做好殡葬 活动的管理工作。"

"虽然白事是传统习俗,但在小区里办白事 可能存在安全隐患、造成经济损失,严重者还可 能触犯法律的红线。"上海一凡律师事务所主任 朱麟坤表示,《上海市殡葬管理条例》第二十八条 规定,在殡葬活动中妨害公共秩序、危害公共安 全、侵害他人合法权益构成违反治安管理行为 的,由公安部门依法给予治安管理处罚,构成犯 罪的,依法追究刑事责任。"不仅如此,在不具备 安全条件的场所使用燃气的行为,可能还涉及违 反《城镇燃气管理条例》的相关规定;在小区公共 区域搭设临时构筑物、焚烧衣物、噪声扰民等行 为都有可能涉及一些法律问题。"朱麟坤说。

据了解,上海从2005年开始全面推进殡葬 服务进社区,目前本市殡葬服务行业、配套服 务设施还是比较全面和方便的,各街镇一般也 都设有可供市民办理各类宴席的社区会所。 建议有关部门在加强依法行政和日常监管的 同时,采取疏堵结合的措施,既解决搭棚办丧、 丧事噪声扰民等影响城市公共秩序和居民生 活的问题,又加强宣传,共同倡导移风易俗的 文明新风。

与时间赛跑,保护群众安全

我区举行突发环境事件应急演练



本报讯(记者 陈菲茜 文 姜辉辉 摄) "请求支援!有黄绿色气体生成,疑似氯气 泄漏。""不要慌张,请马上撤离!请对该区 域进行临时管制,紧急应变小组成员马上到 现场处理。"6月5日下午,我区举行2020年 突发环境事件应急演练(见上图),开始了一 场与时间赛跑的战役。

在台积电(中国)有限公司的库房内,工 作人员在搬运氯气钢瓶时,钢瓶瓶头受到撞 击发生氯气泄漏,带有刺激性气味的滚滚浓 烟迅速向四周扩散。工作人员随即联系公 司应变小组启动内部应急预案,先行处置。 应变人员在支援人员的帮助下穿上了防护 装备迅速进入管制区。"现场确认氯气钢瓶 均有泄漏,阀门无法关闭。"在这样的情况 下,应变人员根据指示,打开现场水炮进行 喷酒,对其密封处理。然而,部分废水已经 进入雨水排口,情况危急……

警笛声呜鸣,一辆辆"松江区生态环境 局"车辆驶入厂区。执法大队、监测站、管 理站应急队伍接报后来到现场,了解情况 后立即兵分三路调查事故现场情况、雨水 口控制情况,并使用无人机侦察工厂及厂

区周边异常情况。

在多方协同处置下,泄漏源清除、排放 口封堵、员工撤离、危废妥善处置,雨水井及 厂区附近的河道各项指标、大气环境质量等 数据均恢复正常。演练最后,当听到"不会 对环境安全造成影响"这句话后,大家才如 释重负,纷纷感叹很真实。"我们有很多针对 不同情况的预案,但是这些预案不能只停留 在本子上,需要靠这样的实操演练去达成, 发现一些不足后改进。"台积电工作人员胡 群立说。据了解,模拟演练分为两种:一种 是分科目模拟实战演练,如交通事故侧翻、 化学物质泄漏等,可以针对性地开展现场处 置;还有一种可以通过桌面推演,主要演练 响应的过程以及各个单位的协同能力。

"突发环境事件应急演练是企业应对环 境风险的一个重要举措,此次我们跟企业的 联合应急演练是我们政企联动助力环保的 一次新的尝试,未来我们会做得更多,做得 更好,这只是一个开始。"区生态环境局副局 长沈飞跃表示。当天,各街镇园区相关负责 人、台积电部门负责人及相关企业代表观摩

洞泾城管对"牛皮癣"制造者开出罚单

样,我就第一时间去清理掉了!"面对被停机、 被罚款的双重处罚结果,当事人懊悔地向洞泾

上个月,城管执法人员在张泾路附近巡查时 发现,多根路灯杆上贴有纸质招租信息。经过现 场取证,执法人员向招租上的电话号码发去消 息,告知对方违反了市容管理条例,要求当事人 立即停止违法行为,并限期清除已经张贴的"牛 皮癣"。几天过后,执法人员复查时看到这些"牛 皮癣"并未清除,当事人也不曾主动与他们联系。

城管执法人员锲而不舍,再次电话通知当 事人须尽快至城管中队接受处理,可当事人依 旧置若罔闻。随后执法人员根据相关条例,对 其"招租号码"采取强制停机措施,当事人的态

本报讯(记者 张小小)"早知道现在这 度180度大转弯,不仅急匆匆赶到中队,并表态

城管执法人员向当事人强调,其行为违反 了《上海市查处乱张贴乱涂写乱刻画乱悬挂乱 散发规定》,按照处罚条例开出了200元的罚款 单,并要求其立即将张贴的招租广告全部清 除。不但手机号码被停机,还要承担200元罚 款的行政处罚,当事人傻了眼,懊悔地说:"真 是搬起石头砸自己的脚,以后我再也不乱张贴 小广告了。"

目前,当事人已按照要求清理掉所有张贴 广告,城管执法人员据此恢复了其号码功能。 城管部门再次呼吁广大市民自觉抵制违规张 贴小广告行为,如发现可立即举报,共同建设 文明松江、美丽松江。

风雨之中现"彩虹" 接力撑伞太暖心

东华附校教职工护送学生安全离校

本报讯(记者 周正豪) 在大雨 中,一百多名教职工手持雨伞排成队 列,从教学楼到校门口,用爱心接力, 为孩子搭建出一条遮风挡雨的"彩 虹"伞廊。日前,一场瓢泼大雨从天 而降,在东华大学附属实验学校出现 了这样暖心一幕。

"放学时间下雨了,请各位有伞的 老师为小朋友撑伞护送到校门口。"当 天下午,东华附校的QQ群突然热闹 了起来,学校向全校教师发出号召,招 募临时志愿者为学生撑起爱心伞。消 息发布后,空课的任课教师、后勤老 师、保安纷纷拿起雨伞集合到了东华 附校南北两个校门口。很快,两支由 学校教职工组成的伞队整整齐齐地排 好,红色、蓝色、粉色、绿色……上百顶 雨伞汇成了两条缤纷的彩虹,为孩子 们撑起了雨中通道。

据悉,东华大学附属实验学校教

学楼到校门口之间有50多米的距 离。以前,每逢下雨,学校会允许家 长进入教学楼接孩子放学。目前根 据疫情防控需要,家长们无法进入校 园,必须在校门口等候。

"尽管学校前期已经做了相关提 示工作,还是有不少学生忘记带雨 具。如果冒雨走出校园,不仅会淋湿 衣服,还容易滑倒,存在安全隐患。" 学校相关负责人告诉记者,为此,东 华附校临时决定组织志愿者护送他 们放学,保障他们的健康安全。

值得一提的是,老师们为了给孩 子们留出足够的伞下空间,将伞倾向 于学生一侧,自己的衣服都湿了大 片,依旧站在雨中整整坚持了一个多 小时,直至雨停。老师们这个举动, 像一股暖流在师生、家长间洋溢,许 多学生家长为学校点赞,纷纷表示 "太暖心,太感动"。

音乐表演艺术文创多元打造 泰晤士小镇文化夜市喊你来游逛

晚上,泰晤士小镇卡纳比健康岛上人 声鼎沸、热闹非凡,"泰晤士小镇·卡 纳比文化夜市"开市(见下图)。精彩 的艺术表演、琳琅满目的商品、丰富 可口的美食为市民带来了一场"文 化+消费"的盛宴。

手作小饰品、儿童玩具、有机蔬菜 和水果、创意文化衫……夜市上,30余 个摊位货品丰富、整齐排列,每个摊位 前都聚集了不少市民。现场还开设了 美食、小吃、啤酒专区,无论是西式餐 品、意大利冰淇淋还是啤酒、烧烤、小 龙虾,都能在这里品尝到。巨大的布 偶熊、表演气球艺术的小丑吸引着孩 子们的目光,欢笑声此起彼伏。小镇 内的自然精品生活馆里,韩国进口女 装、男装、鞋子及新加坡国礼饰品等也 推出了打折优惠活动。

记者了解到,作为首届上海夜生 活节松江活动之一,卡纳比文化夜市 分为文创市集、艺术演艺、夜市美食、 岛外商业圈四大区域。不仅为市民 开辟了一个逛夜市嗨购物的场所,更 带来了文化和艺术的享受。

开市现场,来自施恒歌剧中心的 歌唱家们带来了高雅的歌剧曲目表 己的"新天地"。

及演唱者赖雨彤带来了她的原创歌 曲;乐器表演、动感街舞、水晶球表演、 花式调酒等节目轮番上演,赚足了观 众的眼球,喝彩声频频响起。市民们 在吃喝游逛之余,在艺术的熏陶中忘 却一天烦恼,也卸下了周身疲惫。

"朋友跟我说这里有夜市,就带着 小孩子过来,感觉还蛮好玩的!"市民黄 小姐告诉记者,已经很久没有逛过这样 热闹的市集了,"因为疫情原因在家里 待了好久,现在来这里逛逛,有吃有玩 有还能看表演,挺开心的"!

据悉,泰晤士小镇一直致力于打 造国际范的夜间经济特色小镇和高 品质生活的示范商圈,此次卡纳比文 化夜市也是满足市民的多元化消费 需求、推动松江夜间经济发展的一个 举措。据悉,活动将持续到6月30 日,在此期间,每周都会有精彩的演 艺节目,包括歌剧曲目表演、非洲鼓 表演、蒙古民谣表演,昆曲表演等。 通过音乐、表演、艺术装置、文创产 品、创意美食等多元艺术形式,全场 景打造"泰晤士小镇·卡纳比文化夜 市"品牌,让松江市民有一个属于自



▼ 上接第一版

新媒体新零售产业基地的成立便是 镇里调整服务方向,整合资源、盘活 线下线上全产业链的"杀手锏"。

据介绍,首批入驻新媒体新零 售产业基地的企业既有线上新经济 发展风生水起的"老法师",也有初 尝直播带货的"初生牛犊"。接下 来,成员企业之间将通过基地平台 分享新经济发展的实战经验,共创 新经济发展的崭新前景。基地挂牌 企业上海极播创业孵化器管理有限 公司不仅会为入驻企业提供交流平 台,还将通过专业化的带教与培训, 帮助企业摸清新媒体新零售产业的 规律,打好线上线上组合拳,赋能企 业进一步实现产品销售方式转化。

集智集力, 赋能实践区又快又好发展

人才储备是支撑地方经济发展 的不竭动力,地方经济发展也为人才 成长提供了"练兵场"。松江大学城 距离洞泾地铁站仅5公里,每年招收 近10万大学生,眼下正值毕业季,受 疫情影响,一大批面临就业难题的毕

业生将何去何从?着力建设G60科 创走廊新经济实践区的洞泾镇向莘 莘学子抛出了"橄榄枝"。

"洞泾镇历来就有与松江大学城 高校合作的传统。"李子说,这一次建 设G60科创走廊新经济实践区,与东 华大学、工程技术大学签署了合作协 议,意在拓展科创领域合作的广度, 为企业发展提供源源不断的人才供 给与发展动力,也将为解决大学生就 业问题贡献出洞泾力量。

在线新经济实践区的建设是一 次全新的尝试,且试且行的路上除 了必要的政策扶持外,还需要"最强 大脑"助力护航。邀请新媒体新零 售产业领域的资深人士作为 G60 科 创走廊在线新经济实践区建设的智 库导师也第一时间"安排上了"。据 了解,首批加入在线新经济智库的 专家来自美团点评、叮咚买菜、喜马 拉雅、小红书等8家知名企业。接 下来,他们将在指导洞泾镇在线新 经济发展规划落地的同时,发挥自 身在行业内的突出影响力,以带入 更多优秀的企业资源,做大做强 G60科创走廊在线新经济实践区。

为中国药学会科技志愿服务队。 值得一提的是,药学科普志愿服务 队在新冠肺炎疫情防控中也发挥着重要 的作用。"协助科室主任制订疫情防范策 略,通过义诊、合理用药讲座等多种形式

为大众宣讲疫情防控常识,引导公众掌 握防控知识。"张艳丽说,能够为打赢疫 情防控阻击战贡献自己的力量,她感到 很幸福。

据介绍,此次直播活动是中国药学 会落实我国第四个"全国科技工作者日" 相关要求开展的系列活动之一。中国优 秀科技志愿服务队及优秀科技志愿者评 选活动目的在于表扬先进、宣传典型、弘 扬正气、振奋精神,以激励广大药学科技 工作者进一步做好新时代科技志愿服务 工作。区中心医院药学科普志愿服务队 自成立以来,一直通过组织义诊、线下合 理用药讲座及线上"松江药师在线""松 江药学"公众平台宣传合理用药,在弘扬 科学精神、普及科学知识方面发挥了药 学科技志愿服务的重要作用。

不仅停机而且罚款

城管执法人员坦言。

自己的行为确实不妥。